PHYSIQUE : Exercices du Chapitre |

Exercice n°5 p°23:

1.- Si le noyau de I'atome était une téte d’épirdgel mm de dimension, les limites de I'atomesissta

10° fois plus grandes ; soit 1 * 16 1 mm = 100 m. Il est donc impossible de réaliser maguette a
I'échelle de I'atome.

2.- La matiere est composé d’atomes, sphere domadsse est concentrée dans un tres petit noyau.
L’espace autour du noyau, appelée nuage électreniegt trés peu massique et donc constitué
essentiellement de vide.

Exercice n°6 p°23:

1.- Dans le'2C, on a Z = 6 = nombre de protons et A = 12 = nond&@ucléons. Donc, il reste : N = A —
Z =12 — 6 = 6 neutrons et comme 'atome est tagjoutre, on a autant dgue de protons = 6.
Soit:6p,6net6e

2-'Q10yau:6*cb+6*ch

AN. : Quoyau=6*1,6.10°+6*0=9,6.10°C

3.- Avec deux neutrons de plus, Z reste a 6 t A@as8. L'élément chimique et donc la charge dwanoy
ne change pas'éC

Exercice n°7 p°23:

magm
1-f = G.24Te
=27 =27
a) AN.: f=667.10711 20 EE 0 — = 78107 =
8.10734N

b) AN.:f=1,1.10*N
c)AN.:f=7,8.10"N
d) AN.: f=4.10°N
e)AN.:f=2.10N
f)AN.:f=1,9.16N
g) AN. :f=2,0.16°N
h) AN.:f=35.16°N

2.- Elle se fait ressentir a échelle humaine edela-pour des
objets de forte masse.

Exercice n°8 p°24:

1.- La baguette de verre frottée est chargée pesignt puisque la laine en a arraché qques élactron
Lorsqu’il y a contact entre la tige métallique tgdctroscope et la baguette de verre, des élexiibres
migrent du métal vers le verre. Comme le métalkceatucteur, le déficit d’électrons se répartit pait
méme dans les feuilles d’aluminium tres fines. €elli se retrouvant chargées positivement, elles se
repoussent en s'écartant I'une de l'autre. Ce pméme est permanent.

2.- Lorsque la baguette chargée positivement apprde la tige, elle attire vers elle des électiimes du
métal. Ceux-ci se concentrent alors au voisinage daguette et laissent donc des lacunes dapsitgss
basses de I'électroscope ou sont situées lesdsudlibluminium. Comme a nouveau, elles sont chargée
positivement, elles se repoussent en s’écartane ltie I'autre. Ce phénoméne disparait lorsqu’orgiéo

la baguette de verre.

Exercice n°10 p°24 B

qB < ()

qA =0



7).(4,0.1077)

IQAI Iq I _ (2,0.10"
1.-OnaFyp = Fg/p = k.25 AN F =9,0.10°. sromz = 13.10° 1N
2.-
3.- a) Si g devient q'”: - O, l'intensité de la force n’est pas modifiée mdis devient répulsive.

b) Si ¢ devient @ = 2 g, I'intensité de la force est doublée mais elleaadtractive.
c) Si AB devient AB’ = 2 AB, l'intensité de la foe est divisé par 4.

Exercice n°12 p°25

1.- Une plaque se charge positivement tandis queré se charge négativement.

2.- La boule du pendule va étre attirée vers I'das plaque (la plus proche) par influence. Justesap
contact, le transfert de charge entraine une rigpulde la boule qui va étre attirer vers l'autraqule.
Apres contact et transfert de l'autre charge, i Yo nouveau répulsion. Ainsi, la boule va faire un
mouvement de va-et-vient d’'une plague a l'autrerme le carillon » d’une horloge.

Exercice n°13 p°25

1.- On donne F = 1,9.T0N. Les boules identiquement chargées sont sépdeégs 7,2.18 m.
Comme la force est attractive, les charges soms#ss.

-3 2
1,9.10™ 9(1702910 )? 3,3.10_8C

Une des boules posséde une charge q = 3’%1:]1@nd|s que l'autre posséde une charge q’ =.18%X.

2.- On sait queF = k.g—z ;soit q = /— A.N.

Exercice n°14 p°25

1.- On calcule d’abord l'intensité de la force gtationnelle s’exercant entre la Terre et la Lun@r(exo
7):R=2,016°N

Les charges a déposer étant égales et positivderda électrostatique vautFy; = k. q ; soit: |q| =

g2 d2 20 2
’Fel.d _ |Fea AN.:q = \/2010 (3,8410%)2 _ — 57.1013¢C
k k 9.10°

2-q=N.esoit:N=q/e AN.:N=35%eharges élémentaires
3.- Il faudrait donc une charge électrique colasgalur parvenir a égaleg et . Cela est impossible. La
gravitation gouverne les phénomenes planétaires.

Exercice n°18 P25

1.- Deux protons étant de méme charge, ils se sSeoiL

2 -19)2
2.-OnaFy=kL AN :Fy=90. 109.% =14 N

- =™ E o= —11 (L7.10727)2 35
3-Ona#, =G5 AN.:F =667.1071L S0k = 1210735 N

4.- Pour que &= Fy, il faudrait qued = [“©  AN.:d = \/9 10061071 _ 4 4 103 m

g 1,2.10735
5.- La force de gravitation attractive ne compet@ec pas du tout la force électrostatique répulsiviee
protons ; elle est bien trop faible. C’est l'intetian nucléaire forte qui est a I'origine de l'aittion entre
nucléons qui compense la répulsion électrostatique.



